
نموذج الإجابة وسلّم التنّقيط
محاور  

عناصر الإجابةالموضوع
العلامة

المجموعمجزأة

:أـ البناء الفكريّ 

ب ـ البناء 
اللّغوي:

القضية التي يعالجها ابن خلدون هي " طريقة تدوين التاريخ"..1
الغاية من دراسة التاريخ في نظره هي الوقوف على أحوال الماضين والإقتداء .2

م.
الشروط التي قدّمها الكاتب لدراسة التاريخ هي:.3

ـ تعدد المصادر 
ـ تنوعّ المعارف 

حسن النظر والتثبت.ـ
ص ناقدا طريقة تدوين التاريخ في عصره.لدون " من خلال النّ يبدو " ابن خ.4
ب.المتأدّ من النثر العلميّ :صنوع النّ .5

ص: تفسيريّ ، حجاجيّ.نمط النّ 
ـ التعليل:لأنهّ يفسّر الظاهرة ويحلّلها ويناقشها ويدعمها بالأدلة والبراهين..

أهمية التاريخ ووجوب قيامه على أسس علمية .هيالقيمة.6
.: يترك للتلميذء الرأيإبدا

.النقد العلميّ :الحقل الدلالي للكلمات.1
..إذ هو «التعليل في قوله: هوفي الفقرة الأولى»إذ«المعنى الذي أفادته .2

»يوقفنا..
ا:حرف تعليل مبني على السكون لا محل له من الإعراب. إعرا

ولم يؤمن «لك ص هو تأكيد الحقائق وتقريرها.. ومثال ذكرار في النّ دور التّ .3
. »فيها من العثور، ومزلة القدم والحيد عن جادة الصدق..

الأسلوب البلاغيّ المعتمد في النّص هو الأسلوب الخبريّ، لأنّ طبيعة النّص .4
العلميّ تستوجبه.

لم يحفل النّص بالخيال لأنهّ من النثر العلميّ ، واللون البيانيّ يظهر في قوله: .5
بيان المعنى والتعليل له يه بليغ، و أثره في المعنى : (هي مطية الهدر...) تشب

.والتأكيد عليه
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